

把群众利益实现好发展好维护好

多举措做好贫困精神残疾人药补工作

本报讯 为进一步改善贫困精神残疾人医疗康复状况,提高贫困精神残疾人社会保障和服务水平,全椒县残联按照省市文件要求,扎实开展贫困精神残疾人药费补助民生工程工作。截至6月,全县已完成560名贫困精神残疾人药费补助资金,通过财政惠农“一卡通”及时足额打卡到位,发放补助资金56万元,圆满完成贫困精神残疾人药费补助民生工程工作。

详细了解贫困精神残疾人身体健康状况和服药情况,精准掌握辖区内贫困精神残疾人基本信息,使残疾人及时申报,尽早受益。严格审核,动态管理。组织各镇、村残联,按照实施办法严格审核把关,将收集的材料及时上报县残联;县残联组织专业人员,对照实施办法进行审核审批,做到救助对象精准、资料手续完善,要求各镇将救助对象及时录入精准康复管理系统,并向社会公示,对不符合救助条件的对象及时调整,确保正在服药的贫困精神残疾人应助尽助、不漏一人、不错一人,确保建档立卡贫困精神残疾人药费补助“全覆盖”。

与县财政局沟通协调,科学测算,尽早落实县本级配套资金,确保民生工程药费补助资金及时足额到位,及时发放;主动与县扶贫办、县民政局沟通联系,利用国家扶贫开发系统与低保系统进行信息比对,确保救助对象符合要求。加强回访,跟踪服务。县残联将不断完善药补工作,及时跟进,通过电话回访、随机抽查、深入各镇开展贫困精神残疾人药费补助工作督查指导,确保专款专用。通过县政务中心残联窗口,广泛宣传涉残政策及贫困残疾人康复民生工程,努力做到家喻户晓,进一步提高广大群众的政策知晓率和满意度,动员社会对残疾人康复工作给予更多支持,营造贫困精神残疾人药费补助民生工程的良好社会氛围。

(魏古平 王梅 费璇)

“四加法”撑好医保扶贫伞夯实脱贫基础

本报讯 为进一步发挥医保扶贫兜底保障作用,巩固提升脱贫成果,全椒县持续强化医保扶贫工作,以“四加法”撑好医保扶贫伞。加紧落实政策宣传,确保应知尽知。全椒县多次开展医保扶贫政策培训,并在县医保镇级管理员和乡级医保信息员工作微信群内发送医保扶贫最新政策信息,确保干部职工全面掌握医保政策。同时,县医保镇级管理员和乡级医保信息员登门入户开展政策宣传,确保广大群众尤其是贫困群众应知尽知。

加强参保信息管理,确保应保尽保。主动做好贫困人口动态调整工作,截至目前,全县贫困人口7147户17488人,全部及时登记并更新参保信息,确保贫困人口应保尽保。加快慢性病证办理,确保应办尽办。建立贫困人口慢性病证办理“绿色通道”,优化流程,简化程序,随来随办,现场办结,切实以简易程序进行审核、制证、发证。截至目前,已为符合条件的贫困人口692人办理了慢性病证。

慢性病患者办理慢性病证后,在县内医疗机构全部实现“一站式”结算报销,在县外医疗机构门诊购药报销由镇卫生院代收,县医保中心结算,打卡支付,无需患者来回奔波。加大医药费用报销,确保应报尽报。严格执行综合医保报销政策,上半年,贫困人口“351”兜底补偿640人次55.82万元,“180”补充补偿10729人次98.17万元。

(王虎 张慧)

为高考学子多加一道防线

本报讯 今年高考已拉开序幕,7月7日,高三学子就要奔赴考场。今年的高考与往年不一样,疫情防控是今年高考保障的一道加试题。高考疫情防控也是整个疫情防控的关键点,事关防疫大局。全椒县卫健委多措并举,积极为全椒高考学子保障工作多加一道防线。6月30日,考点组织进行模拟演练。从考前14天,启动体温监测,建立“一天一报告,有情况随时报”的疫情报告制度。要求所有考生及考试工作人员高考时要穿绿码通行。

7月1日,全椒县教体局、各考点负责人、县卫健委疫情防控组组长及下属机构县医院和疾控中心学校疫情防控指导员齐聚卫健委,制定应急预案。会上,各部门从各自角度提出高考期间可能出现的问题及应对措施,完善应急预案。再把应急预案放到应急演练中检验,力争把预案做得全面,只有这样,在高考期间发生突发事件时才能做到有效预防、及时控制、妥善处置突发事件。

(王明月 杨庆门)

缅怀革命先烈 牢记初心使命

6月30日上午,在全椒县公安局党委统一部署下,特(巡)警大队党支部组织全体党员到全椒县周岗烈士陵园,开展“庆祝建党99周年”纪念活动,缅怀革命先烈,祭奠烈士英魂,参观革命遗址,寻访红色足迹,感受革命精神,锻造铁一般的理想信念。

金亮摄



一场特殊的接力赛

雷红

“自2016年始,水利局的各位领导就对我很关心,李民组长(原水利局党组成员、纪检组长)多次协助办理低保和帮助咨询申请公租房的条件等,在水利局领导们的关心和帮助下,我家于2016年底办理了低保。有了低保,我们基本生活就有了保障。”为了更方便任芬看病,早在2015年,任修树夫妇俩就带着任芬到县城租房住,一边照顾任芬,一边打点零工补贴生活。围绕进一步解决任芬的看病难问题,县水利局充分利用国家扶贫政策,帮着任芬对接县相关医院解决医药费支付和报销问题。“自2018年始,住院过程中,县医院也会优先(给我)办理住院救治,无需缴纳押金等,所有费用都可以出院后再结账。感谢党和政府的扶贫政策。”

“程队长也非常尽心尽力的帮助我家,不管是周六、周日,都会及时帮助我解决生活上遇到的问题。”2018年,时任县水利局纪检组组长李民调离工作岗位,任芬的帮扶改由县水利局水政监察大队负责人程扬负责。“在县扶贫办、水利局、相关镇村领导等众多好心人的帮助下,2019年我家搬进了公租房,居住条件改善后,我的感染风险大大降低。”“家里安装无障碍热水器,找不到安装人员,程队长得知后积极帮助找安装师傅……程队长看到我家没有纱窗,便在心里记下来,给我安装纱窗来改善居住环境。”



“很庆幸我是个幸运的人,遇到水利局的各位领导,也庆幸生在以人为本的中国,活在人民生命至上的中国。”这段话摘自一个贫困户的来信。来信人叫任芬,马厂镇卧龙村蛮陈组建档立卡贫困户任修树的女儿,也是一位因病治残的花季少女,患有双腿股骨头坏死、肝硬化、自身免疫性肝炎等多种疾病。从2016年开始,由水利局负责对其家庭实施脱贫帮扶。任修树本人小学文化程度,妻子是文盲,一个儿子已经成家单过。任芬生病前,夫妇俩在家里种几亩田兼着打些长工,生活倒也过的殷实。自打任芬患病后,夫妻俩就带着任芬四下看病,田种不了,打工也只能时断时续干一阵子。两年病看下来,家里已经入不敷出,债台高筑。为了切实解决贫困户“两不愁三保障”突出问题,保障贫困户吃穿住不愁,保障他们能看得起病,县水利局围绕任芬的帮扶,拉开了一场接力赛。

听奶奶讲那过去的事

郁贤莉

特写

今天是7月1日,晚上要回老家一趟。这么多年来,每年的今天都得回去陪父亲吃顿饭。我家女儿倒是高兴不起来,因为她晕车,这一来回得坐1个多小时的车,这回有她受的了。一进父亲家的门,远远就看见堂屋桌上放了一捧鲜花。“这是村里送给爷爷的生日礼物”,奶奶对孙女说。“但我记得爷爷的生日好像是在冬天的啊?”女儿一脸茫然地问奶奶。“你爷爷是老党员,很久以前就是7月1日入的党,今天是他的‘政治生日’。”我赶紧抢答道。爷爷看出孙女一脸疲倦,心情不好,便朝奶奶使个眼色。奶奶便把她搂进怀中,念叨着:“怎么了丫头?累了?这么点苦还是要吃得了的。记得当初你爸几个月大的时候,我一个人背着你爸,牵着你妈,从奶奶家一直走到你爷爷家。50多里路,天不亮开始走,到中午才到。脚底早被千层底布鞋磨出了泡。”这段往事,母亲没少和我提起过。看着女儿似懂非懂的表情,我也陷入了沉思……

1949年10月1日,沉寂多年的华夏大地迎来了新生,一转眼已经七十多年了。七十年说长不长,说短不短,一路走来满是艰辛,满是惊喜。七十年前,从天津到北京赶个马车要一整天,今天,高铁半小时就到;五十七年前,新中国第一条铁路干线成渝铁路建成通车,今天,全国铁路总里程已达13万公里;五十三年前,武汉长江大桥通车,今天,横跨长江的大桥已有59座;二十二年前,中国第一条高速公路通车,今天,我国高速公路总里程突破14万公里。十二年前,中国第一条高速铁路通车,今天,高铁已成为中国走向世界的一张新名片,我们可以说走就走,赶到北京或上海吃个晚餐,再回滁州。以前常说,乡下老家门口的路,不下雨是条“泥路”,

下雨就变了“水泥路”,几年前,“水泥路”变成了真的水泥路。“在我们那个年代,想买些东西,光有钱还不行,还必须得有相应的票,比如粮票啊,布票啊,肉票啊,煤油票啊”奶奶又说道,“那会流行赶集,有的东西不是每天都能买到,哪像你爸你妈,现在超市都不要票了”。如今,超市商场里商品琳琅满目,不仅不需要票,甚至都不用带现金。近年来兴起的移动支付,被誉为中国“新四大发明”之一。从政府办事到菜市场买菜,只要掏出手机扫一扫就能支付。确实如母亲所说,我们这代人连超市商场都懒得逛了,都是手机淘宝,快递上门。奶奶和满地地看着孙女,叮嘱道:“以前农村的娃都没书读,奶奶我就是吃的不识字的亏。你一定要争气啊!隔壁二爷爷家的舅舅就是全乡的第一个大学生。”我那堂哥考上大学还是1977年的事。今年已是恢复高考后的第43个年头,只要你愿意,每个人都有读大学的机会。1949年全国普通高校毕业生仅2.1万,今年的数字是874万人,他们为祖国飞跃发展提供了强大的智力支撑。改革开放40多年以来,中国一直在努力,一步步跻身世界强国,2010年中国GDP超越日本成为世界第二大经济体,并在国际上扮演着越来越重要的角色。70多年风雨历程,70多年沧海桑田,中华儿女从未停止奋斗,我的心中充满自豪,为自己是中华儿女而骄傲。看着活泼可爱的女儿,我想他们最重要的任务就是努力学知识、长本领。我相信他们这代人一定会不负时代,当好“追梦人”!这时奶奶转过头敲着孙女的小脑袋问“丫头,想啥呢?现在条件好了,不像从前,你要踏踏实实地把书读好,以后的好日子还得靠你自己去打拼!”女儿赶紧应声道“嗯!习大大说过,幸福都是奋斗出来的。”奶奶一脸茫然,“哪个大大?啥风斗?”“哈哈……没啥,老太婆,你不懂!”爷爷坐在一旁也笑了起来。

★ 椒陵风采 ★

爱心超市助力脱贫攻坚

本报讯 为打好脱贫攻坚收官战,根据县扶贫办2020年6月15日《关于进一步完善“爱心超市”管理工作的通知》精神,全椒县自然资源和规划局通过多方联系筹措,为二郎口镇太平村、古城村、峨帽村三个村51户包保贫困户,共筹措“爱心超市”运营资金5.1万元,并与县扶贫办、县房协联系,协调处理房协会员单位进行动员认捐。通过“爱心超市”筹款,进一步巩固脱贫攻坚成果。

全椒县自然资源和规划局包保的二郎口镇三个村51户贫困户已全部脱贫。近年来,全椒县自然资源和规划局积极响应县扶贫办号召,按照《全椒县激发贫困户内生动力评比奖励办法》文件精神,共为“爱心超市”筹措运营资金10.2万元,并牵头对房协会员单位进行动员认捐。通过“爱心超市”筹款,进一步巩固脱贫攻坚成果。

(董明生)

石沛镇多措并举发展壮大村级集体经济

本报讯 今年以来,石沛镇把发展壮大村级集体经济作为着力点,围绕“一镇一特色、一村一品”的发展总思路,因地制宜,充分发挥自身优势,努力把资源优势转化为经济优势并取得了明显成效。党建引领,筑牢战斗堡垒。发展壮大集体经济,紧抓党建不放松,在制度建设、组织建设、队伍建设上做文章,提供坚强组织保障。健全完善党支部工作制度、“三会一课”、“四议两公开”制度等,坚持重大事项村“两委”班子集体研究,推动各项工作走上制度化、规范化、科学化轨道。推动村干部“下楼”办公,结合“为民服务全程代理”,实现群众办事“小事不出村,大事不出镇,件件有结果,事事有回音”。抓住村“两委”换届契机,选配强村班子,选拔优秀年轻后备干部进入村“两委”班子。强化党员教育管理,结合推进“两学一做”学习教育常态化制度化、党员分类管理、无职党员设岗定责等,将党员教育管理、监督评议融入日常,抓在经常,有效发挥党员作用。

村企共建,助力互惠共赢。全镇8个行政村全部实行村企党组织联合共建,对项目实行全过程、全领域、全方位的跟踪服务,全力保障要素供给,加快推进早落地、早建成、早达产。在供地上,积极做群众工作,化解矛盾纠纷。在服务上,开辟绿色通道,积极帮办帮扶,为企业排忧解难,在用人上,着力培训、优选本地农户入园作业。企业积极践行社会责任,助力脱贫攻坚,吸纳贫困户就业,提高贫困户家庭收入。规范管理,增强“造血”功能。做好集体资产、集体资源规范管理,全面完成全镇212个村民组的清产核资工作,建立台账,规范管理,严格财经纪律,有效防止资产资源流失。着力盘活资产资源,强化“造血”功能,通过整合村集体山场水面、闲置楼房等资源,发展租赁经济增加集体收入。强化民主监督,严格执行党务、村务、财务公开制度,充分发挥监督委员会作用,定期通报资产资源资金管理使用情况,保障村民知情权、监督权,推动阳光透明。

(董奎)

大墅镇贫困户住房安全有保障

本报讯 “多亏了你们的帮忙,老早就把我们的房顶好了,不然的话,这几天连续下雨,房子肯定会漏得没法住,就我们老两口在家,临时修肯定来不及。”全椒县大墅镇张岗村晋生根感谢着到家帮扶的村扶贫专干胡从圣。据悉,为保障贫困户住房安全,大墅镇从3月份开始,利用1个月的时间,组织帮扶责任人、包片村干部以及第三方共同排查贫困户住房。通过对全镇10个村(居)的走访排查,共确定房屋跑风漏雨、需修缮加固等情况106户。该镇党委委员、副镇长童友国告诉笔者,

镇党委考虑到清明之后雨水就会慢慢增多,所以提前部署了本次排查修缮工作。为保质保量,各村(居)扶贫专干和帮扶责任人带着泥瓦匠入户走访排查,对排查的简单问题现场解决;对现场解决不了的问题,全部详细记录在案,再统一安排泥瓦匠上门修缮。同时,镇扶贫办每日通报工作进度,压实责任,务实举措,完成了所有需修缮加固房屋在一个月全部完工的既定目标,抢在雨季来临前消除了贫困户住房安全隐患。近期连续下雨,全镇未发生一处房屋漏雨现象,贫困户住房安全真真切切得到了有力保障。

(王虎 张雨莲)